



一个加时,两分惜败,但山东男篮打了一场漂亮的比赛。Osports供图

你说“寂寞”,那就给点热闹看

加时苦战,山东男篮111:113惜败上海滩

源深体育馆,离浦江并不远。周边街市繁华冠盖如云,所以心气儿也高些。年年月月,静水流深,舞台上的角儿,换得也勤。

其实,这不是上海男篮的圣地。这几年,他们的景况并不乐观。姚明刘炜的兄弟会,已经成了掌故;新一代的本土领袖,也没有长起来。这个赛季前,没人会想到,他们能成为联盟最好的球队。在改名“哔哩哔哩”之后,似乎一切都热闹起来。在“寂寞大神”弗雷戴特带领下,上海男篮突然就像这个名字古怪的弹幕网站一样,激烈地冲击着联赛的旧有秩序,大声地表达年轻一代的意见。

只可惜,作为老牌劲旅的山东高速,不愿听。一场犬牙交错的加时苦战,山东男篮可以昂着头从这里离开。

本报记者 李康宁
12月9日发自上海

新局面与老传统

尽管做足了准备,但山东男篮大概没有想到,面前这支上海队,犹如变形金刚一样,陡然间换了一个头面。

前十四场比赛,上海仅仅丢了一场,其蓄积的势能已经非常强大。他们的信心,从很多细节上展露无遗。比如队员们投进三分之后炫耀式的扬手,几乎爆满的上座率,还有划根火柴就点着的赛场气氛。开局之后,上海男篮显然进入角色更早,他们打得流畅而聪明。曾文鼎的高位策应,张兆旭的内线封盖都让人刮目相看。显然,他们的化学反应已经足够好,这也足以证明,拿到这样的分数,绝不是碰运气。如今这支上海队,足够让每个位置的球员都能够各施所长。

这就是上海队的新局面。首节,他们打了山东队一个22:9。凯撒的眉头拧成一个疙瘩。

你们有新局面,我却有老

传统。本赛季的山东男篮,几乎是在苦水里泡大的。先是科尔状态起不来,又是一连串莫名其妙的禁赛。一路磕磕绊绊遍体鳞伤,倒也摔出了一身硬茧。如今,已经有人把丁彦雨航看作当年的巩晓彬了,不服输敢对抗,那是老山东队的秉性。

从第二节开始,画风变了,山东队的双外援打得更加机动灵活。更积极的贴身逼抢,利用局部位置上的高度优势,一点点蚕食掉主队的气势。在潘宁投中一个擦板三分之后,山东男篮几乎已经找到了克制上海男篮的办法。尽管山东队绝对身高不占优势,但前场大个儿有篮板,后场单兵冲击力好,带起速度来,也足够上海男篮忙活一阵的。

半场结束,山东男篮已经以45:44反超一分。老传统捡回来,看起来还蛮有新意的。

两届“上海王”的较量

AJ·普莱斯又回来了。但上海队的王,已经换成了弗雷戴特。一个身材不高,有点秀气的白人投手。这个被誉为“寂寞

大神”的球员,是如今的得分王,几乎在一夜之间火遍了全CBA。

弗雷戴特下盘稳健,运球娴熟。并不以速度冲击力见长,但是频率精准,配上手型多变,很难被完全限制住。好在山东男篮有睢冉,他的体重身高,是消耗弗雷戴特的最佳利器。

与此同时,普莱斯也在这片熟悉的场地上,寻找自己的手感。

同时上海男篮也非常熟悉普莱斯,对这位疯狂的投手,他们也是照顾有加。第一节,普莱斯还没找到自己的步点。他的三分屡屡偏出,突破脚步散乱疲沓。显然,久疏战阵让他一时找不到手感,但这也一点点激起了他的好胜心。

从第二节开始,普莱斯找到了感觉。除了三分,他的抢断也让上海男篮吃足了苦头。虽然同样司职一号位,单干能力极强的普莱斯,给了很多科尔没有的东西。比如斗犬一般的激情,对飙三分的胆量。

最后时刻,普莱斯本来有终结比赛的机会,但是他运球失误,差点让山东男篮遭遇绝

杀。显然,从个人特色而言,普莱斯的投篮要比突破更好一些;而初来乍到就让他承担绝杀的压力,也有些勉为其难。加时赛里,缓过一口气的普莱斯还给弗雷戴特两个三分,这是他跟上海队的诀别书,也是给新东家的“投名状”。

终场哨响,弗雷戴特47分,普莱斯41分。前后两位“上海王”没有分出绝对的高下,在常规赛第二轮对决,甚至季后赛里,他们都有相逢的机会,究竟谁的火力更猛,也非常令人期待。

奇迹诞生于执著

也许多年以后,山东球迷提起睢冉,都会想起这一个神奇的补篮。常规赛的秒表只剩下两秒钟,山东男篮落后两分。丁彦雨航获得罚球机会,在主场球迷的哄闹声中,小丁罚失了第一球。第二球,他有意罚丢,指望队友能补进,拖入加时。

帮他补篮的,是自己的好兄弟睢冉。他在空中扭麻花一样抢下篮板,又从另一侧把球

扔了进去,奇迹诞生了。

丁彦雨航一把搂住睢冉,眼圈发红。今年是他们挑大梁的艰难时日,从奥运会到CBA,两人一起面对了无数争议与困难,但好歹他们扛住了。一个披坚执锐大杀四方,一个死守城池寸步不让,两个渐渐成熟的球员,顶起了山东队的脊梁。

只可惜,加时赛里的小丁,因为对张兆旭的犯规而被罚下场。睢冉也打光了最后一颗子弹,两条腿都出现了抽筋。当比赛结束,他们相互搀扶着下场,仿佛经历的不是失败,而是凯旋。

假如李敬宇的抛投进了,他们还能不能撑过第二个加时?假如陶汉林在场,能不能扛住张兆旭的强打?

一切都无从谈起,但我们知道,这支年轻的山东男篮从来没有让我们如此涌出敬意。即便有诸多不如意的地方,但他们克服困难的勇气,不屈不挠的精神,正在一点点书写着属于自己的奇迹。

炮火灿烂,鲜血惊艳。有兄弟在,就可以卷土重来。